

云南省加强农产品质量安全监管工作

5月22日，云南省农业农村厅召开全省农产品质量安全监管工作视频会议，总结回顾去年农产品质量安全工作，深入分析农产品质量安全形势，安排部署今年度农产品质量安全监管和豇豆农药残留突出问题攻坚治理工作。会议指出，2022年全省农产品例行监测合格率达到98%以上，全省农产品质量安全水平持续保持稳定向好态势。

会议要求，全省各级农业农村部门要扎实推进农产品质量安全监管各项工作，一是认真开展农兽药残留超标问题攻坚治理，切实保障畜禽产品质量安全。二是推广应用胶体金快速检测技术，加

强监测抽检，消除风险隐患。三是组织开展现代农业全产业链标准化试点，加大绿色食品和有机农产品认证。四是全面实施优质农产品生产基地建设行动、农产品品质提升行动、优质农产品消费促进行动、承诺达标合格农产品亮证行动“三品一标”四大行动，助力品牌农业发展。五是深入宣传贯彻农产品质量安全法律法规，营造农产品质量安全良好法治氛围。六是加强基层监管体系队伍建设，强化基层检测能力，全面提升农产品质量安全水平。

邓志平

(云南省农业农村厅农产品质量安全监管处)

5月11日至12日，全国农业技术推广服务中心园艺处负责人一行到红河州河口县、屏边县、蒙自市对香蕉、荔枝、猕猴桃、石榴、蓝莓等水果产业轻简化栽培情况进行专题调研。

调研组先后深入河口县润生果业有限公司，屏边县荔枝高产栽培示范园、嘎不底晚熟荔枝品种高效栽培技术试验示范基地、猕猴桃高产栽培示范基地及蒙自市“58数字农业示范基地”和佳裕

蓝莓种植有限公司，通过座谈、实地走访的方式，与公司负责人、技术骨干、农户进行现场交流，深入了解轻简化栽培技术在水果产业中的应用现状、取得成效、存在的问题和今后的发展方向。

调研组对红河州在水果生产中推广轻简化栽培技术取得良好效果给予充分肯定，认为红河州在水果生产中推广轻简化栽培技术是农业产业发展中技术创新的一个缩影。调研组指出，现代农业轻简化栽培不仅减轻劳动强度，提高生产效率，还提升了农业产业规范化生产管理水平，在很大程度上节约了生产成本、提高了产品质量，是农业产业提质增效的有效措施。

董莉

(云南省绿色食品发展中心)

全国农推中心专家到云南调研水果栽培

